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Απολυτήριεσ Εξετάςεισ Ημερήςιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Ηλεκτρολογία,  Ημ/νία: 28 Μαΐου 2010 

Απαντήςεισ Θεμάτων 

 

Ομάδα Πρώτη 

Θέμα A 

Α1.1  γ 

Α1.2  γ 

Α1.3  δ 

Α1.4  α 

 

Α2 α.  Σωςτό  β. Λάθοσ γ. Σωςτό  δ. Λάθοσ   ε. Λάθοσ 

 

Α3 Στο κύκλωμα Α έχουμε:  𝑅𝛰𝛬 = 𝑅 + 𝑅 + 𝑅 = 3𝑅 και ιςχύει: 

𝛪1 =
𝑉

3𝑅
=

1

3

𝑉

𝑅
  (1) 

Αντίςτοιχα, ςτο κύκλωμα Β έχουμε:  𝑅𝛰𝛬 = 𝑅 +
𝑅 ∙𝑅

𝑅+𝑅
= 𝑅 +

𝑅

2
=

3𝑅

2
  και ιςχύει 

𝛪2 =
𝑉

3𝑅/2
=

2

3
 
𝑉

𝑅
   (2) 

 Από τισ (1) και (2) παίρνουμε:  𝛪2 = 2𝛪1 . Επομένωσ, η ςωςτή απάντηςη είναι: γ. 

 

Α4 Στο κύκλωμα RL, όπου ελαττώνεται ο ςυντελεςτήσ αυτεπαγωγήσ του πηνίου – 

από 𝐿 ςε 𝐿′ - έχουμε:   𝐿′ <  𝐿 ⟺ 𝐿′𝜔 <  𝐿𝜔 ⟺ 𝑅𝐿
′ < 𝑅𝐿. 

 Επειδή:  𝑅𝐿
′ 𝟐 + 𝑅2 < 𝑅𝐿

𝟐 + 𝑅2 ⟺  𝑅𝐿
′ 𝟐 + 𝑅2 <  𝑅𝐿

𝟐 + 𝑅2  

 Άρα:  

𝛧′ <  𝛧 ⟺
1

𝛧′
>

1

𝛧
⟺

𝑉𝜀𝜈
𝛧′

>
𝑉𝜀𝜈
𝛧

⟺ 𝑃′ > 𝑃 

 Δηλαδή, η πραγματική ιςχύσ του κυκλώματοσ  𝑃 θα αυξηθεί.  

Η ςωςτή απάντηςη είναι: β.  
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Α5 Για τισ λογικέσ μεταβλητέσ 𝑥, 𝑦 ιςχύει: 

𝑥 + 𝑦𝑧   + 𝑧 + 𝑥 =  𝑥 + 𝑥  + 𝑦 +  𝑧 + 𝑧 = 1 + 1 + 𝑦 = 1 + 1 + 𝑦 + 𝑦 = 1 + 1 + 1 = 1 

 

Ομάδα Δεύτερη 

Β1. 

α)  Οι 𝐷1, 𝐷3  άγουν το ρεύμα, δίοτι είναι ορθά πολωμένεσ. 

β)  Η 𝐷2  δε διαρρέεται από ρεύμα και είναι:  𝑅𝛰𝛬 = 𝑅4 +
𝑅1𝑅3

𝑅1+𝑅3
= 6 𝛺 

γ)  

𝛪𝛰𝛬 =
𝛦𝛰𝛬

𝑅𝛰𝛬 + 𝑟𝛰𝛬
=

𝛦1 + 𝛦2

𝑅𝛰𝛬 + 𝑟𝛰𝛬
= 5 𝐴 

 

 

 

δ)  𝛪2 = 0 

 

𝛪𝛰𝛬 = 𝛪1 + 𝛪2 + 𝛪3 ⟺ 𝛪1 + 𝛪3 = 5  (1) 

 

𝑉𝑅1 = 𝑉𝑅3 ⟺ 𝛪1𝑅1 = 𝛪3𝑅3 ⟺ 20𝛪1 = 5𝛪3 ⟺ 𝛪3 = 4𝛪1  (2) 

 

Από τισ (1) και (2) παίρνουμε:  𝛪1 = 1 𝛢  και 𝛪3 = 4 𝛢 

 

ε)         𝑉1 = 𝛦1 − 𝛪𝛰𝛬𝑟1 = 20 𝑉  και 𝑉2 = 𝛦2 − 𝛪𝛰𝛬𝑟2 = 10 𝑉 

 

Β2. 

α)      Για τη ςύνθετη αντίςταςη 𝛧 του κυκλώματοσ έχουμε: 

 𝛧 =  𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2 =  9 + 16 = 5 𝛺 

 

β)     Για το 𝛪𝜀𝜈   έχουμε:  

𝛪𝜀𝜈 =
𝑉𝐿𝐶

𝑍𝐿𝐶
= 2 𝐴 

 εφόςον  𝛧𝐿𝐶 = 𝑋𝐿 − 𝑋𝐶 = 4 𝛺. 

𝜤𝟑 
𝜤𝟏 
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γ)  Αντίςτοιχα, για την ενεργό τιμή τησ τάςησ είναι: 𝛪𝜀𝜈 = 𝑉𝜀𝜈  𝑍 = 10 𝑉𝑜𝑙𝑡 

 

δ) Το διανυςματικό διάγραμμα των τάςεων φαίνεται ςτο παρακάτω ςχήμα:  

 

 

     

 

 

 

 

ε) Για το ςυντελεςτή ιςχύοσ του κυκλώματοσ είναι:  

𝜎𝜐𝜈𝜑 =
𝑉𝑅

𝑉𝜀𝜈
=

6

10
=

3

5
 

 

 

 

 

Επιμέλεια:  Νίκοσ Πουγκιάλησ 

𝑽𝑹 

𝑽𝑪 

𝑽𝑳 − 𝑽𝑪 
𝜑 

𝑽𝑳 

𝑽𝜺𝝂 


